

感恩,请马上行动!

□记者 郑凤玲

11月22日是感恩节。

感恩是一个人的美好素养。我们应知国家之恩,报之以忠;知父母之恩,报之以孝;知社会之恩,报之以力;知团队之恩,报之以勤;知朋友之恩,报之以情。

曾经有位老师深情地说,我们每个人都应该心怀感恩,感恩天地的阳光雨露,感恩国家的强大富有,感恩父母的养育之情,感恩老师的谆谆教诲,感恩大众的辛苦付出。

那么,您内心当中,有需要感恩的人吗?如果有,想感恩,请马上行动!

即日起,本报和市文明办一起推出“感

恩,马上行动”的大型公益活动。我们将诚邀爱心企业,做一批感恩节卡片,免费发放给有参与活动意向的中小学生和广大读者,由他们在卡片上进一步加工,比如绘画、剪纸、粘贴画或沙画等,再由他们赠给自己要感恩的人。

本周,我们将在涧西区王祥小学举行感恩节启动仪式。该校以孝道文化著称,有自身独有的教育资源——王祥卧冰的传说。凡参与活动的集体和个人,在启动仪式当天,可到该校领取感恩卡,我们会在活动结束后,评出爱心卡的最佳制作集体和个人,颁发奖品。

制作完感恩卡的读者,可自行选择赠予方

式和对象,如赠送给自己要感恩的父母、老师及其他对社会贡献突出的组织或个人,但要说出感恩的理由和故事。

如果您的感恩理由充分,我们会在报上刊出您的故事,替您表达、传递感恩之情,并将在11月22日当天举行一个感恩仪式,把您要感恩的对象请到现场,当场让您表达您的感恩之情。

如果您想组织学生参加我们的感恩节活动,可以以学校为单位和我们联系;如果您是想得到感恩节卡片的个人,也可和我们联系;我们也同时征集爱心企业,提供做卡片的资金,并为获奖小学生提供奖品。我们的联系方式是66778866或18638358919。

洛阳拜祭团参加成吉思汗龙年威猛大祭



洛阳蒙古族后裔前往祭台。

□记者 孟国庆/文 张晓理/图

本报讯 16日至18日,应内蒙古自治区鄂尔多斯市有关方面邀请,洛阳蒙古族后裔一行15人组成拜祭团,赴成吉思汗陵参加成吉思汗哈日苏勒德龙年威猛大祭。

据拜祭团成员李孝斌介绍,哈日苏勒德是成吉思汗的大纛(音dào,古代军队里的大旗,权力的象征),类似于古代征战时使用的长矛,相传是上天赐予成吉思汗并佑助其事业成功的神物。苏勒德也是蒙古族的守护神,是蒙古人战无不胜的精神象征。相传,成吉思汗一次率军在草原上与对手交战失利,损失惨重,士气低落。在他祈求苍天给他力量时,突然半空一道闪光,一个矛状物在众人头顶悬而不下。他命大将木华黎接下,但几次都未成功。成吉思汗许诺用一万只羊祭祀后,矛状物——苏勒德才落定。

李孝斌说,有关哈日苏勒德的祭祀活动很多,但每逢龙年举行的祭祀最为隆重,被称为“龙年威猛大祭”。大祭从龙年农历七

月十四(8月30日)开始,由守护成陵的达尔扈特守灵人将哈日苏勒德“请下来”,在鄂尔多斯市的7个旗区进行“游祭”,一直持续到农历十月初五(11月18日)主祭之日,蒙古族的族裔见到哈日苏勒德,纷纷献上砖茶、哈达等祭品。祭哈日苏勒德这一古老传统在蒙古族群众中已经延续了近800年,是成吉思汗祭祀的重要组成部分。2006年,成吉思汗祭祀被列入第一批国家级非物质文化遗产保护名录。

11月18日的主祭日祭祀活动由达尔扈特人主持,祭台供桌上放了81只“羊背子”(也称乌查,是蒙古族的传统佳肴),安放苏力德石龟、长明灯等。祭台右面由近及远依次拴着雄性马、牛、骆驼、绵羊、山羊(五雄),数千名群众带着羊背子、砖茶、哈达等祭祀的供品来到祭台前进行祭拜,接受祭祀主持人的祝福。

祭祀开始,有复杂而充满象征意义的宰牲仪式,然后达尔扈特人用蒙古语吟唱祭文,内容是告慰神灵、保佑平安、祈求吉祥。整个祭祀活动历时一天,过程

肃穆庄严,是所有蒙古族人民心目中最神圣的活动。

据介绍,今年的主祭日,人们还用81匹枣骝公马鬃更新哈日苏勒德的纓子,同时更新柄和柄衣。新换的柄采用鄂尔多斯准格尔旗山上的柏木,此柏木要在当地的陶亥召(新庙)做好,在达尔扈特的乌兰木伦庙“上色”。

李孝斌说,此次参加成吉思汗哈日苏勒德龙年威猛大祭的洛阳蒙古族后裔,正是蒙古族大将木华黎的子孙。目前在洛阳居住的木华黎的后裔约5000人,以李姓居多,分布在孟津县麻屯镇、西工区上寨村等地。洛阳的蒙古族后裔在元末迁至洛阳,直到2005年才与内蒙古乌审旗的木华黎后裔取得联系,因此,这也是洛阳蒙古族后裔第一次参加成吉思汗哈日苏勒德龙年威猛大祭。

洛阳蒙古族后裔参加此次大祭,受到当地媒体的关注,内蒙古电视台、鄂尔多斯电视台对他们的寻根、祭祖之旅进行了详细报道。

请留心,这里有“路障”



唐宫东路扩建后,在唐宫东路与定鼎路交叉口东50米左右的道路中央遗留了一个约半米高、长五六米的大台子,据交警支队老城事故处理中队民警和周围商户说,自通车以来,该处已发生多起交通事故,严重影响了行车安全。经查看,该台子东西两头已有多处撞击痕迹,撞车后留下的油污斑斑点点。

近日,在市区部分道路上,个别路口的行道树、电线杆及其他路障,严重影响道路交通安全,建议有关部门抓紧处理。具体有:王城大道与行署路交叉口东侧,改扩建后保留的一棵绿化行道树正好立在路口处;九都路与御博城路交叉口北侧,在快车道外侧立着一根电线杆,给由东向西行驶的车辆造成了一定危险。 纪安 摄影报道

市助学济困联合会成立

□记者 申利超

本报讯 17日上午,洛阳市助学济困联合会举行了成立暨揭牌仪式,该联合会成为我市首家经民政部门批准注册成立的民间公益组织。

据了解,洛阳市助学济困联合会由我市乐于奉献的爱心人士志愿组成,是从事非营利性公益活动的社会组织。其宗旨是通过组织会员以及社会爱心人士、爱心企业参加活动,倡导和弘扬无私奉献、团结友爱、互助进步、共同发展的社会主义精神文明道德风尚,关注社会弱势群体,改善社会不良风气,提高人们的文化素养,提高社会道德水平。

洛阳市助学济困联合会的前身是“洛阳小丫公益协会”,由爱心人士孙丽娟创建,成立于2012年3月,今年9月5日经洛阳市民政局核准登记,正式更名为洛阳市助学济困联合会。

揭牌当天,河南大进律师事务所等爱心企业,共向洛阳市助学济困联合会捐助了2万余元善款。仪式结束后,洛阳市助学济困联合会现场为面塑老师罗晓玲进行了义卖,筹得1800余元爱心款。

送去棉衣,温暖寒冬

□记者 杨凤轩 通讯员 李运前 杜玉芳

本报讯 昨日,中信重工机械股份有限公司机关团总支联合“衣加衣”河南站燕归来团队,将20多袋900余件衣服等送往新安县孟庄村,捐赠给需要的人。

“我们通过燕归来团队得知新安县石寺镇孟庄村有人需要棉衣棉被,就发动了员工捐赠。”中信重工机关团总支负责人称,此次捐赠的服装以棉衣为主,此外还有不少棉被等过冬物资,这些物资均由中信重工机械股份有限公司员工捐赠。

昨天下午,中信重工对外协作部派出两辆爱心车,和燕归来团队一起,将捐赠物资直接发放到受捐人手中。

九都短波

昨日,洛阳市陕州商贸促进会成立。该商会宗旨为联合原陕州籍在洛经商人士,充分发挥各自在资源、技术、人脉等方面的优势,互相支持,共同进步,做大事业,为洛阳经济发展做贡献。(完通)

滨河北路彩虹桥钢拱合龙

17日,在涧河与洛河交汇处的滨河北路跨涧河的彩虹桥施工工地上,两辆吊车吊起该桥的最后一孔钢管拱,该桥拱的吊装完成,标志着彩虹桥钢拱顺利合龙。据悉,该桥全长230米,宽22米,它的造型与原有的彩虹桥相同。目前,河南国安建设集团的工人们正在昼夜施工,确保该桥今年年底建成通车。新彩虹桥建成后,“双彩虹”美景将呈现在涧河上。 记者 李卫超 摄影报道

